

戏外什么都干,不惧被说“不务正业”

# 于荣光:生活是所有演戏人的大课堂

从影超过三十年,有“内地硬派小生鼻祖”之称的于荣光演过的角色多到数不清。此次却在北京卫视热播的《红高粱》里,饰演了一位“喜感”与“古板”并存的人物县长朱豪三。日前正在拍摄新戏的他,在接受市场星报记者微信采访时坦言,“朱豪三是我三十多年演艺生涯里难得一遇的好角色。”而戏外“什么都干,什么事都喜欢”的他,则认为“做演员来讲,有童心很有好处,好奇心是演员必备的东西。”

记者 吴笑文

## 好作品源于对的剧本和对的人

谈起此次参演《红高粱》的原因,于荣光爽快地表示,理由只有两个:一个是遇到对的剧本,一个是遇到对的人。“首先,《红高粱》是我这几年拍戏过程中难得遇到的一个很好的剧本,我非常喜欢这次的角色。”于荣光表示,他饰演的朱豪三是《红高粱》里边的一县之长,理所当然地和所有角色都有对手戏。“他和每个人都有戏,我觉得从戏剧结构上来讲,朱豪三在整个戏里的杠杆作用和平衡作用是非常重要的。”

除了剧本,于荣光坦言,《红高粱》最吸引他的是有一个值得信赖的导演,“我特别喜欢、崇拜导演郑晓龙,他拍的每一部戏我都看过,我觉得非常棒。人的一生也许能拍一两个好戏,三四个都很难了,可郑导从多年前到现在,几乎每部戏都引领潮流,都在观众的视线当中,这很难得。我觉得他是一个很有智慧、很天才的导演,所以这次能有幸跟他合作,非常愉快。”

## 演员必备好奇心

谈起拍戏之外的生活,于荣公用“什么都干,什么事都喜欢”来形容,“生活嘛,还是有很多乐趣的。我喜欢运动、喜欢周围走走、游泳、骑马、打球、骑单车等等等等,就是有一颗童心。”

在外行人眼里,作为一位资深演员,于荣光这么爱玩可能有“不务正业”之嫌,但于荣光却表示,这些爱好不但不会干扰他的工作,反而有很大的促进作用。“做演员来讲,有童心很有好处,好奇心是演员必备的东西,如果你是一个职业演员的话,你应该对



所有的行业,发生在你面前所有的事情都有注意。演戏永远比不上生活,生活是所有演戏人的大课堂,生活当中见到的每一个人你都可以去刻画,说不定哪天你就撞上这样的经历,让你去完成你戏里面完成不了的一些真实的东西。所以观察生活,体验生活,有一颗好奇的童心,对于我们这个行业来讲,我觉得是有好处的。”

## 对话于荣光 一个演员难得遇上几个好角色

记者:你之前演秉直、刚毅的角色多一些,这次的朱豪三算是一个转型之作吗?

于荣光:也没有,在这一行当这么久了,各种角色都演了,只不过这个角色我觉得特别生动。作为一个演员,很难得在你的演艺生涯中碰上几个这样的角色,碰上这样成功的作品,所谓的“天时地利人和”撞在一起。

记者:于老师,据说您拍戏的时候,也一直不闲着,比如跟年轻演员讲戏,或是协助导演等等,能跟我们分享一下吗?

于荣光:我是一个特别热爱这个行业的人,也是这么一个性格。所以在现场,我会不停地帮,没我事的时候,我会帮着副导演去忙群众演员,然后干干这个干干那个。

记者:于老师您在影视剧的创作中担任过演员、导演、制片人等角色,您对自己的哪个身份最满意呢?为什么?

于荣光:这三个角色都不好当,单独拉出来都是一个独立的行业,而且非常的专业。说实在话,三个都不太满意,还应该有更好的作品吧,更多事想干,更多东西想学,这也可能就是影视的魅力吧。

## 青春伴着艺术与快乐一起飞扬

“千名文艺家下基层”第一分队送文化到倪邱中学

星报讯(记者周玉冰)昨日,省文联组织开展的“我们的沃土我们的梦”安徽省千名文艺家下基层采风创作第一批小分队走进太和倪邱镇倪邱中学,为孩子们送去文化与艺术。



11月8日一大早,入住农家的二十多位文艺家准时赶到倪邱镇文化站,参观该镇文化建设,随后来到倪邱中学。

倪邱中学是一所注重传统文化建设的学校,尤其是书法课,专业教师任教,纳入正常课程教学。艺术家们与学生聊天,参观书法墙等校园文化建设。著名诗人王明韵、作家郭明辉、书法家李光发、丁先为学生做了文学和书法的讲座,现场互动踊跃。

交流结束后,李光发、丁先、丁鲁南、李延宝、张维瑛、鲍梅峰、杨洁、刁玲玲等书法家为倪邱中学及学生现场创作,翰墨飘香,笑容灿烂。

## 声音

省文联书记处书记、省书协常务副主席吴雪:一次增加创作原动力的机会

该活动将分三四个批次在11月份进行。随后,各协会自行组织艺术家深入群众,形成常态化。艺术家要带着任务下去,下去后要有精品问世,以评比等形式让这项活动取得实效。对艺术家而言,这是难得的转变作风、增进与群众情感、增加创作原动力的机会。

安徽省省直机关书画家协会主席李光发:农民艺术鉴赏水平在提高

随着中央惠民政策的落实,农民对艺术作品有了追求。尤其是65岁以上农民,生活有了补贴,婆媳关系得到了改善,精神面貌也很好。许多家庭挂上了书画作品,他们的鉴赏水平也在提高,不喜欢低俗的东西。

安徽作协副主席、著名诗人王明韵:触摸到农民朋友真实梦想

“百亩花果园,万棵樱桃树。待到春风时,硕果似珍珠。”这是王明韵站在果园前,即兴吟出的诗句。他入住在张雁正农民兄弟家里。“从他身上,我感受到了新时期农民的形象,他有先进的生产理念,坚持自己的信念。我下来,触摸到了农民朋友自己真实的梦想。”

安徽文学院院长丁力:正确引导农村文艺人才

农民物质生活的确有了提高,也对精神生活有了向往。我们发现太和作为书画之乡,的确有不少有才艺的农民兄弟,我们要引导他们朝更高水准发展。地方政府,也要考虑如何组织农村文化人、文艺天赋人才,正确引导、规范起来,带动文化事业的发展,把它做成一个亮点。



分类广告咨询电话:0551-62649617 62612696 地址:润安大厦B座32层(杏花公园北100米)

大志投资 咨询 急用钱,好项目借款咨询大志是首选。市场最早、最规范、利率最低、资金最雄厚,社会诚信度高。本公司长期办理企业及个人、房产、土地、车辆等实物抵押贷款咨询。快速现金收购商业房产、土地及车辆等。欢迎各界人士,闲置资金理财咨询,有抵押物。专业团队为您服务,保障资金安全,收益稳定。诚邀全国合作伙伴加盟!高薪诚聘金融专业人士加入本公司! 财富热线:0551-62615286 13739266618 总部地址:合肥市府广场天徽大厦C座22层

牛市股票配资 出★专业为股民朋友提供融资炒股服务,时间灵活、费用低; 投★您的自有炒股资金可以放大5倍杠杆,5万可以配25万; 资 电话:0551-65544354 15345693736 网址:www.ahgppz.com 地址:合肥市庐阳区濉溪路国金大厦1305室

应急快借 凭身份证、户口本可贷款 5千-100万,月息1.3% 银行合作,当天放款 芜湖路御景湾2栋2214室 18405512214 64490258 鸿源快贷 凭身份证和户口簿可贷款1-50万,当天放款 18297952747 65503153 地址:北一环新亚汽车站旁恒丰大厦2316室